

除了“既往不咎”，还要做到不歧视

■评论员观察

本报评论员 沙元森

对毒品的零容忍并非对吸毒人员零容忍。以“洁癖”的态度对待吸毒人员，只会创造一个虚假的“无毒”环境。而绝大多数吸毒人员不在警方的管控视线之内，必然加大毒品的泛滥，这才是毒品对公众的最大危害。

15日，山东省禁毒委员会办公室和山东省公安厅召开了新闻发布会，介绍了全省2015年度禁毒工作基本情况。据悉，在10月1日前主动到户籍地或实际居住地公安机关登记的吸毒人员，公安机关将按照法律规定对其吸食、注射毒品行为不予处罚，除此之外还将协助其进行必要的戒毒治疗、康复指导和社会救助。

鼓励吸毒人员主动到公安机关登记，目的就是让吸毒人员生活在阳光下，进而帮助他们成功戒毒。这个政策既体现了禁毒工作以人为本的理念转变，也是对吸毒人员管理服务的创新。但是要让更多的吸毒人员主动登

记，还需要全社会重视吸毒人员在劳动、就业、求学等方面权益保障，如此才能让他们彻底放下心理包袱，走出吸毒的阴影。

截至去年12月23日，全省登记在册的吸毒人员达84124名。媒体报道，近3年来全省吸毒人群正以年均37%的增幅快速增长，全省禁毒工作的形势可谓日益严峻。若绝大多数吸毒人员都不在公安机关的管控视线之内，相应的工作就难免会有一些盲目和滞后。当越来越多的毒驾事件见诸媒体时，唯有以更加务实的态度和更加科学的方法推动禁毒工作，才能缓解公众的焦虑。

公安机关设定期限，既往不咎，是鼓励吸毒人员走到阳光下

的第一步。但是从以往的经验看，要让吸毒人员主动登记不容易，2005年北京公安机关曾经责令吸毒人员限期进行登记，在通告发出一周之内，主动登记的仅有一人。究其原因，主要还是吸毒人员担心因此受到歧视。

因为毒品是害人的“魔鬼”，在日常生活中不少人把吸毒人员也当成了不能接触的人，对他们流露出厌恶和歧视的神情。不仅吸毒人员不能进行正常的社交、工作和学习，甚至他们的子女和家人也会受到牵连。这种普遍存在的观念误区确实极大妨碍了禁毒工作。其实，对毒品的零容忍并非对吸毒人员零容忍，中国目前实际吸毒人数已经超

过千万，并且每年都有增长。公众必须正视这个现实，包容吸毒人员以前的过失，才能真正推动他们走到阳光下，回归正常生活。否则，以“洁癖”的态度对待吸毒人员，只会创造一个虚假的“无毒”环境。而绝大多数吸毒人员不在警方的管控视线之内，必然加大毒品的泛滥，这才是毒品对公众的最大危害。

公安机关对吸毒人员既往不咎，也有助于让更多的人认识到社会不是“非黑即白”的，不仅对吸毒人员，对其他游走在灰色地带的群体，也应该以理智和包容的心态把他们往阳光下引导。如此，整个社会才能少一些不必要的冲突和对立。

别被MSCI指数牵着鼻子走

■一家之言

□谭浩俊

MSCI(著名指数编制公司——美国明晟公司)15日凌晨宣布，决定延迟将A股纳入MSCI新兴市场指数，但将A股继续保留在2017年纳入新兴市场指数的审核名单上，若A股市场准入状况出现显著改善，不排除在明年6月前提前宣布纳入A股，即A股不必再等一年一度的MSCI年度评估。

比起去年“大考”时提出了三个方面需要整改的问题，今

年MSCI在用词上就要明显委婉、柔和得多了，而且，“不排除在明年6月前提前宣布纳入A股”的说法，更让一些人感到A股纳入MSCI指数指日可待。不过，也不要高兴得太早，作为一家商业机构，MSCI如果达不到自己的商业目标，是不可能将A股纳入MSCI指数的。

一方面，对于能否推出基于MSCI中国指数的期货交易，MSCI十分关心。而去年股灾后出台的“涉及A股的金融产品必须进行预先审批”政策，恰恰与MSCI的意愿相悖。另一方面，A股纳入MSCI指数后，能否给使用其指数的金融机构、

投资机构带来收益，能否让更多的金融机构、投资机构付费使用其指数，也是MSCI一定会考虑的问题。

需要中国投资者注意的是，切不要被MSCI指数牵着鼻子走。A股如果能够纳入MSCI指数，当然会产生一定作用，但作用到底有多大，也要理性分析。至少，就眼前而言，不会有明显的提振作用。按照测算，纳入MSCI指数后，起初的资金也就在1000亿元人民币左右，与中金公司的数万亿元以及社保基金的6000亿元相比，是小巫见大巫了。更何况，境外投资者更注重价值投资和中长期投

资，境外资金不会因为A股纳入MSCI指数就蜂拥而至。按照他们的投资风格，一定会依据A股市场的变化逐步进入的，甚至不排除一些机构会长时间等待观望。

令人欣慰的是，MSCI决定延迟A股纳入MSCI指数的消息发布后，A股市场的反应相对平稳，在大幅低开的情况下，很快就进入了拉升阶段，不仅由绿翻红，而且涨幅达到了1.5%。这可能与前期对这一利好因素的消化有关，是否纳入已经没有多大影响了；投资者对“利好”消息的认识，也变得更为理性了。所谓纳入MSCI指

数是利好，指的是对资本市场健康发展的长远影响，而不是拉升指数的短期作用。

所以，对于A股能否在明年6月之前纳入MSCI指数，投资者无需过分地在意。与MSCI谈得拢就谈，谈不拢就拉倒，投资者还是要把更多的注意力放在关注经济基本面、关注上市企业的效益上。在这里，特别需要提醒相关的专家、学者，包括一些机构分析人员，切莫夸大A股纳入MSCI指数的作用，以免误导投资者，扰乱市场秩序。

■ 投稿信箱:qilupinglun@sina.com

七乐彩大奖得主透露中奖秘籍 凭此收获773万大奖



七乐彩亿元派奖活动已经持续一周，广大彩民磨刀霍霍，纷纷使出看家本领。无奈七乐彩似乎就爱与人开玩笑，派奖日以来大奖轮空两次(截止到七乐彩第068期)。不过凡事需要辩证地看，头奖轮空更有可能为下一期开奖创造出超值大奖。上次一等奖轮空后，咱们山东彩友就收获了773万元超值大奖。近日，幸运彩友李先生(化名)现身省福彩中心，办完领奖手续，人家还分享了能够中奖的看家本领。

事件回顾:被派奖活动吸引 中奖后以为是在做梦

七乐彩亿元派奖活动开始后，不仅老彩民跃跃欲试，势要拿个500万大奖。就连经过投注站的“路人”在看到派奖公告后，也陆续“路人转粉”，成为彩民队伍的新成员。李先生买

彩已经有些年头了，虽然不是新彩民，但也是在派奖活动开始后才着重关注七乐彩，算是一个经验的“新彩民”。据李先生介绍，他只是偶尔买福利彩票，以前对七乐彩的关注并不多。在他看来，七乐彩一等奖也就中个百十来万，就算是赶上派奖也就两三

中奖秘籍:多看走势 投注方法很重要

机遇总是偏爱有准备的人，每个中奖者都有自己的中奖窍门。这次中得773万七乐彩超值大奖的李先生就无私地贡献了自己的中奖秘籍。“这次中奖的号码是我自己研究的，我会在网上看七乐彩开奖号码的走势图，然后选号。”李先生认为，虽然跟号也有可能中大奖，但是没有自己研究号码猜得准。

李先生也提醒广大彩民，投注方法也很重要。“在经济条件合适的情况下，可以选择复式投注，但是不要漫无目的地投，一定要研究它的规律。”在此我们也建议广大彩友购彩要量力而行，8个号的七乐彩复式只要16块钱，但是有机会中得超500万的超值大奖。

奖金用途:既“独善其身”，又“兼济天下”

问及奖金用途的时候，李先生说会从三个方面分配奖金。总结一下就是既会“独善其身”，又要“兼济天下”。独善其身:有句话叫“再穷不能穷教育”，李先生的奖金首先会留下一部分给自己的孩子做教育基金，存着给孩子上大学用；另一方面，李先生会拿出一部分资金理财，改善一下生活。兼济天下:获得如此丰厚的一笔奖金，李先生可不会“吃独食”，人家的心里还想着贫困地区的孩子呢。所以李先生这笔奖金的第三个用途，是打算拿出一部分救助山区儿童。李先生认为买彩的目的不能光是中奖，而应该有一颗做慈善的心，这正与我们福彩“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨相吻合。

(刘通 制图:王晓鸣)

山东1000万双色球头奖 复式投注再显神威

6月8日一大早，威海市石岛37108262投注站的投注员王大姐像是有预感一样，比平时更早一点来到了投注站，开机后便看到自己投注站中了1注双色球一等奖，奖金高达1000万！突来的喜悦让王大姐半天没缓过神来，让激动的心情稍稍平复后，王大姐便忙碌起来，买糖、买鞭炮、印刷宣传横幅、撑拱门在不到一个小时的时间里全部搞定。随着噼里啪啦的鞭炮声响，王大姐兴奋

地表示，不仅要把这个头奖宣传出去，还要让鞭炮使劲儿响一响，希望能够让那位中奖的朋友也听到！

复式投注真的是灵

据检索，本注1000万元一等奖为复式投注所得。而王大姐机器查得，站点共计中得一等奖1注以及三等奖12注。因此我们分析，这名彩友采用的是“7+1”红球复式投注方式。提起这个，王大姐也是赞不绝口，

这复式投注彩票真的是灵！

原来，前一段时间威海市福彩中心专门针对双色球开展过一次名为“快乐双色球、复式双响炮”的促销活动，活动针对了双色球复式7+1和8+1进行了派奖，王大姐在这次活动中大力推荐彩友购买复式彩票，尽管活动结束，复式投注的热潮在该彩票投注站依旧火热。一直以来，购买各种复式彩票的彩友非常多，因此，这次复式的中奖，也显得

顺其自然了。

中奖彩友或是本地男士

双色球第2016065期开奖中，全国仅仅中出2注头奖，威海便有1注，而1000万元的奖金，也已经是目前为止双色球在不加奖情况下，能够中出的单注一等奖奖金的最高金额。因此用“凤毛麟角”来形容，毫不为过。下面就是彩友最为感兴趣的问题，这注头奖到底是谁人所中！

据王大姐分析，平时自己站点基本都是本地人在购买，由于采用复式投注，尤其是“7+1”小复式投注的彩友实在太多，因此不好确定，但是大体范围还是有的，应该是一名经常投注双色球的本地男性彩友。继今年荣成3211万元双色球大奖刷新奖金最高纪录之后，本注1000万元再次刷新单注奖金之最，看来纪录就是用来被超越的，下一个会被超越的纪录，等你来破！(于明)